



СЛЯХЕЦКІЯ
СЮЖЭТЫ
СУЧАСНАГА
АЙЧЫННАГА КІНО **8**



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



ЗВЯЗДА

ПЛАВАННЕ —
СПОРТ
АДУКАВАНЫХ **12**



21

САКАВІКА 2020 г.

СУБОТА

№ 56 (29170)

ЦЫТАТА ДНЯ



**Аляксандр ЧАРВЯКОЎ,
міністр эканомікі:**

«Электрамабілі стануць для грамадзян нашым танным таваром. Разлікі паказваюць, што з улікам ільгот і абнулення мытных пошлін эканомія пры куплі і эксплуатацыі новага электрамабіля можа скласці ад 15 тысяч да 30 тысяч рублёў, у залежнасці ад маркі. Важна адзначыць, што льготы датычацца і аўтамабіляў з прабегам. Мы хочам павысіць прывабнасць электрамабіляў для грамадзян і ўпэўнення, што рост іх колькасці, у сваю чаргу, будзе спрыяць развіццю інфраструктуры».



«Для вытворчасці высокатэхналагічнай прадукцыі задзейнічаць беларускія прадпрыемствы»

Аляксандр Лукашэнка наведаў навукова-вытворчае прыватнае ўнітарнае прадпрыемства «АДАНІ»

Як захаваць баланс інтарэсаў дзяржавы і бізнесу праз падаткі і льготы? Як стварыць высокатэхналагічную вытворчасць? Чаму сацыяльна накіраванасць — найлепшы рухавік справы? Чаму проста замясціць імпорт копіямі недастаткова? Дыялог зацікаўленых бакоў адбыўся ў самым «жыццёвым» фармаце, на прадпрыемстве, пад гул 3D-прэнтара.

СЭЗ І МЭТА

Аляксандр Лукашэнка падрабязна пацікавіўся парадкам падаткаабкладання рэзідэнтаў СЭЗ «Мінск», на якой размешчана ў тым ліку і АДАНІ. Прэзідэнта прайнфармавалі, што гэтыя прадпрыемствы не плацяць падатак на прыбытак, — згодна з новай рэдакцыяй Падатковага кодэкса, рэзідэнты вызвалены ад гэтага абавязку да 2050 года на ўвесь перыяд дзейнасці ў свабоднай эканамічнай зоне пры ўмове экспарту прадукцыі ці продажу іншаму рэзідэнту. Па ўсіх СЭЗах краіны аб'ём экспарту складае 65 працэнтаў. АДАНІ экспартуе 80—85 працэнтаў прадукцыі. Дарэчы, летась усе рэзідэнты СЭЗ заплацілі 1,3 мільярда рублёў падаткаў, а льгот атрымалі на 900 мільёнаў.

СТАР. 2



Фота: БелТА

Рэпарцёры атрымалі заданне...

...КУПІЦЬ МАСКУ Ў АПТЭЦЫ

Наколькі проста і пачым можна набыць актуальны на сённяшні дзень атрыбут?

Апошнім часам медыцынская маска стала паўнаважным аксесуарам і, магчыма, неабходнай рэччу, якую абавязкова трэба захапіць акрамя ключоў і тэлефона, калі зранку выходзіш з дому. Канешне, можна доўга спрачацца наконт іх эфектыўнасці і мэтазгоднасці, але попыт расце і ён павінен быць задаволены ў поўнай меры. Прынамсі, такая задача неаднойчы ставілася на найвышэйшым узроўні. Нашы карэспандэнты ў Мінску і Віцебску атрымалі заданне высветліць, ці проста купіць маскі ў аптэках.

Журналіст «Звязды» прагуляўся па цэнтральных вуліцах Віцебска і завітаў у аптэкі і «пункты

лекаў», размешчаныя ў папулярных сярод гараджан і гасцей горада гандлёвых цэнтрах.

Калі казаць шчыра: ці патрэбны маскі ўсім? Не! У першую чаргу — хворым, каб не заразілі іншых, ды здаровым, якія знаходзяцца ў памяшканнях. На свежым паветры інфекцыю «падчапіць» немагчыма, сцвярджаюць медыкі.

Дарэчы, на вуліцы мінаюць, якія былі ў масках, аўтар гэтых радкоў за дзве гадзіны налічыў чалавек пяць, і большасць з іх — мужчыны...

Жарты пры знаёмстве з дзяўчатамі і дамамі, якія праходзілі міма, наконт таго, дзе яны купілі такую прыгажосць на твары, успрымаліся са смехам. Вірус вірусам, а жыццё ж працягваецца. Тым больш што вясна набірае моц. Так што панікі, страху заразіцца аўтар падчас прагулкі не адчуў.

У пачатку «марафону» зайшоў у аптэку ў гіпермаркеце, які побач з «МакДональдсам». Гэта недалёка ад бадай, самых вядомых віцебскіх спальных мікрараёнаў пад агульнай назвай Білева. Прыдумаў легенду — маўляў, строгая начальніца дала даручэнне купіць калектыву аддзела маскі. І пажадана, канешне, знайсці танныя. Фармацэўт адказала, што, на жаль, танных мне прапанаваць не можа, бо па 50 і 70 капеек раскупілі даўно. Але так званую шматразовую за 1 рубель 45 капеек купіць нават больш выгадна. Так, трэба праз дзве-тры гадзіны замяніць. Але, калі ўзяць для разліку працягласць рабочага дня з перапынкам, дык пяці масак хопіць. А далей — дома памыць, адпрасаваць і нацягваць зноў.

СТАР. 4

РЭПЕТЫЦЫЙНАЕ ТЭСЦІРАВАННЕ ПАДОЎЖАЦЬ ДА КАНЦА МАЯ



Фінальны этап рэпетыцыйнага тэсціравання не адмяняецца, але пройдзе з захаваннем усіх рэкамендацый эпідэміялагічнай службы ў сувязі з пагрозай распаўсюджвання вострых рэспіраторных інфекцый і каранавіруса. Пра гэта журналісту «Звязды» паведамілі ў прэс-службе Міністэрства адукацыі.

Традыцыйна менавіта трэці этап рэпетыцыйнага тэсціравання прыцягвае найбольшую колькасць патэнцыйных абітурыентаў. У сувязі з гэтым становяцца актуальнымі рэкамендацыі па абмежаванні колькасці людзей у адной аўдыторыі.

Да пачатку рэпетыцыйнага тэсціравання ва ўсіх установах адукацыі павінен быць забяспечаны запас сродкаў дэзінфекцыі і вадкага мыла. Пры ўваходзе ў навучальныя карпусы, аўдыторыі, санвузлы і г. д. размесціць антысептычныя сродкі для апрацоўкі рук. Акрамя таго, арганізуюць дадатковую апрацоўку дзвярных ручак, дзвярэй, поручняў, парэнчаў, кранаў і іншых месцаў, якія маюць вялікую колькасць тактыльных кантактаў.

СТАР. 3



КОРАТКА

• Указам Прэзідэнта адменены састарэлыя і ўведзены новыя прадметы ваеннай формы, зменены мадэлі існуючых прадметаў адзення.



• Амаль 20 міжнародных аўтобусных маршрутаў цяпер адпраўляюцца з аўтавакзала «Усходні».

• Бригады сапрацоўнікаў у Мінску будуць дастаўляць адзіночым пажылым людзям прадукты і лекі.

• Грамадскі транспарт Мінска з 23 сакавіка раніцай будзе хадзіць часцей.

• Бабруйскі завод біятэхналогій пачаў выпускаць антысептычны гель для рук.

• Беларускае таварыства паляўнічых і рыбалоўцаў плануе сёлета запустыць рыбу ў 21 вадаём.

ISSN 1990 - 763X



20056>



9 771990 763008



ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Ідзе падпіска на «Звязду» на II квартал 2020 года

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА